

## 父親節

香港文匯報訊(記者林曉晴)父親節快樂!為慰勞「一家之主」的爸爸,不少子女計劃今天父親節與爸爸外出享用大餐。香港餐飲聯業協會表示,傳統上父親節的受重視程度不及母親節,訂座情況比較「慢熱」,相信今晚各食肆的入座率約90%,而父親節套餐訂價亦較母親節套餐低10%,預期今晚全港食肆的營業額只達母親節70%,約2.5億元。有食肆表示,食材成本上漲,但未敢貿然加價。

# 父親節「慢熱」 酒樓訂枱八成

## 套餐價雖平10% 生意料僅及母親節70%

香港餐飲聯業協會會長黃家和表示,父親節相比母親節的受重視程度較低,今年推出的父親節套餐因通脹關係訂價比去年升10%,但收費仍較母親節套餐低約10%,以一圍12人的酒席為例,母親節套餐訂價6,000元,而父親節的訂價為5,000元;另外,父親節訂座的情況亦與母親節有明顯分別,截至昨日,黃家和指,訂座率約80%,相比母親節時,訂座率於佳節一星期前已達80%,銷情明顯稍緩。他透露,剛過去的母親節單日營業額高達3.5億元,他預計今日父親節,單日的營業額只達母親節70%,約2.5億元。

### 住宅區酒樓 一周前訂滿

鴻星酒家發言人表示,於住宅區的分店,如荃灣、九龍灣及將軍澳等,於正日一星期前已訂滿,而其他地區如中環、灣仔等的分店訂座率亦達80%。發言人指,由於食材價格上升,今年套餐價格略有上調,套餐價格介乎1,200元至3,680元,晚上8時半後入座可享八折優惠。發言人直言,父親節預訂情況比母親節稍遜,在母親節時,多間分店晚飯時間均會分「兩輪」上客,但父親節除了住宅區分店需分「兩輪」外,其他分店均只需做「一輪」生意,發言人預期,父親節期間的營業額比去年升約5%。

### 成本上漲 不敢貿然加價

洲際酒店的5間食府每年均會推出父親節套餐應市,酒店發言人指,現時平均訂座率已達90%,其中中菜廳欣園軒大受歡迎,食肆推出的父親節午餐套餐及晚餐套餐,雖然分別索價高達568元及1,288元,但亦已滿座,午餐更要分「兩輪」。發言人指,傳統上父親節比母親節「慢熱」,雖然套餐成本上漲,但亦不敢貿然加價,套餐訂價與去年相若。

### 自助晚餐 海鮮孝敬爸爸

雖然傳統中菜最受爸爸歡迎,但不少子女亦愛帶爸爸到酒店嚐豐富自助餐,讓爸爸大飽口福。

灣景國際酒店推出以海鮮為主題的自助晚餐,讓爸爸吃盡美國生蠔、雪花蟹柳及新西蘭青口等美食,自助餐訂價與去年相同,每位328元,而自助晚餐於正日前數天已被訂至「爆滿」,尚餘少量座位供客人今晚即場入座。

父親節酒樓生意料只有母親節的70%。資料圖片



## 九歲女兒繪賀卡 失明爸爸暖在心

香港文匯報訊(記者曹晨)「只要感受到子女的愛,失明的爸爸也能看到彩虹。今天是父親節,對於身患殘疾的父親來說,只要感受到子女的關愛,天天都是父親節。患有先天性視網膜病變的魏榮福,昨日收到女兒親手繪製的節日賀卡,雖然無法親眼看到卡上繪畫的彩虹,但女兒成才,卻令他看見希望和未來。」

希望度過一個快樂的節日,也希望子女能夠在健康、無憂的環境之下長大成人。專門支援和扶助殘疾家庭子女身心發展的「富二代基金」,昨日為殘障父親舉辦親子活動,約10個家庭參與,一眾父親分享他們與子女的生活點滴,其樂融融。

### 自幼失明 苦學推拿養家

現年44歲的魏榮福患有先天性視網膜病變,在年少時已經失明。雖然合資格申請綜援,但他不願成為社會負擔,苦學中醫經絡後任職推拿師,擔起家庭重擔,「現在手停全家口停」,平日努力工作養起一家三口。

### 女兒音樂繪畫皆佳

魏榮福育有一名現年9歲的女兒琳琳,天真可愛,富有藝術天分,「她考過4級鋼琴,對繪畫也很有天賦」,談起女兒,魏榮福滔滔不絕。但最令他擔憂的是,女兒的眼睛遺傳了眼疾,從小患有遠視和弱視,而且

情況趨嚴重。魏榮福希望女兒健康成長,能夠克服視力障礙,在藝術、音樂方面得以繼續發展。

佳節當前,琳琳親手製作賀卡表達對父親的愛和祝福。她昨日先彈奏電子琴曲送給爸爸,再送爸爸一幅賀卡。爸爸看不到賀卡的內容,她就用說話解釋及描述:「我畫的是彩虹,彩虹的中間是爸爸,周圍有很多禮物,祝你父親節快樂!」在場人士無不大為感動,魏榮福也發出了會心的微笑。

「富二代基金」更現場贈送一臺鋼琴給琳琳,希望她繼續努力,彈出更優美的旋律。

「富二代基金」委員會委員陳錦元作為殘疾人士,也作為一名父親,對殘疾家庭所面臨的問題很有同感。

陳錦元指,基金會得以創立,要感謝社會許多的善心人士幫助,增加殘疾人士的二代在文、體、藝等多方面的發展機會,使他們的子女得以更加健康的成長。



琳琳(右)彈奏電子琴祝爸爸節日快樂。  
香港文匯報記者莫雪芝攝



「富二代基金」昨日舉辦親子活動,慶祝父親節。  
香港文匯報記者莫雪芝攝

## 15%子女擬輕生 死諫濫賭父

香港文匯報訊(實習記者馮瀚林)賭博可以令人輸掉身家,也可能輸掉家庭幸福、前途和下一代的將來。一項針對父親是問題賭徒的調查發現,88%受訪子女表示,問題賭徒父親令家庭水平下降,更有15%受訪子女有自殺的念頭,甚至以死相諫。關注團體建議,子女應以「不離、不棄、不借」的態度關懷父親,並建議政府投放資源協助賭徒戒賭,例如注資平和基金,減低賭博的禍害。

### 輸掉300萬 毀盡父女情

父親節是普天同慶的佳節,但對於葉先生而言,父親節令他倍感自責。他從1994年開始嗜賭,前後輸掉300萬元,輸了財富,更輸了父女關係。由於債台高築,他需要每天工作20小時還債,陪伴兩名女兒的時間不多。

他自責地說:「我不清楚女兒讀甚麼班,但對馬匹升甚麼班卻相當清楚。」

其後他的妻子更提出離婚,「那時我很憤怒,我想殺掉她。」後來妻子自殺,兩名女兒眼見大好家庭面臨粉碎邊緣,寫信相勸葉先生懸崖勒馬,令他非常感動,遂決心戒賭,並在家人支持下,終於脫離賭海。

### 禍延下一代 失去安全感

賭博不僅是個人的問題,還禍延下一代。明愛展晴中心於2006年起以自填問卷方式進行調查,了解問題賭徒父親對子女的影響,共訪問82名父親接受戒賭輔導服務的女子。

結果發現,問題賭徒父親對子女的生理、心理、精神、情緒和經濟構成極大壓力。88%受訪子女表示,問題賭徒父親令他們感

到家庭水平下降;87%受訪子女表示沒有安全感。更有15%的受訪子女表示有自殺念頭,甚至有11%的受訪者表示企圖以死相諫。父親的賭博行為影響廣泛,87%受訪者認為父親的賭博行為會影響子女;83%的受訪者認為會影響配偶。

調查顯示,有15%的子女曾有自殺的念頭,打算以死諫方式逼止父親濫賭。

香港文匯報實習記者馮瀚林攝

明愛展晴中心輔導主任鄧耀祖指出,問題賭徒父親對子女構成

多方面的壓力,不少子女因此建立錯誤的金錢觀念,令子女錯誤認為金錢最重要。由於子女對金錢缺乏安全感,他們誤以為賭博能解決經濟問題,使賭博變成代代相傳的問題。

他建議,子女應以「不離、不棄、不借」的態度關懷父親。他表示,港府應向平和基金注資,協助賭徒戒賭。另外,港府可仿效新加坡政府禁止刊登賭場廣告。



爸爸戒賭癮 家庭現溫馨

香港文匯報訊(實習記者馮瀚林)父親節是全家人共聚天倫的好日子,曾因賭博賠上財產及家庭幸福的馬先生,每逢佳節也為過去多年錯失與家人相處的機會而追悔不已。他更因賭博招致債務纏身,猶幸陷絕處時痛定思痛,戒掉賭癮,重獲新生。

馬先生退休前是懲教署職員。1976年,他開始接觸賭博,起初只是打麻雀和玩撲克,後來賭癮日深才賭馬。「我不覺得自己是病態賭徒,我(當時)只是小量投注而已。」他當年將大部分時間投放在研究馬匹排位和賠率上,與女兒的關係疏離。「我經常收看賽馬節目,女兒回來便直接走到房間並關上門,從來不會向我打招呼。」

某兩個天,他原本承諾接送就讀小學的女兒回家,但最終他到麻雀館耍樂,結果女兒「冒著大雨回家」。那場面,他至今仍歷歷在目,後悔不已。

臨退休驚覺獲全家支持

2006年,由於債台高築,他覺得走投無路,於是聽從女兒勸喻嘗試福音戒賭。但初期他仍無法抵擋賭博的誘惑,「我當時只是半個基督徒,在教會是教徒,步出教堂便是賭徒。」他猶如性格分裂般,「入馬會投注前,會先看周圍是否有教友。如果沒有,便立即入內投注。」直至2010年,他臨近退休,驚覺是時候改過。於是下定決心戒除賭癮。幸得家人支持,最終成功戒賭,現在閒時與妻子參加長者唱粵曲活動娛樂。



葉先生終戒賭。  
實習記者馮瀚林攝